



Πληροφορίες: Βενετία Μπαλταδάκη

Τηλ. : 2310 99 8450

e-mail: info@geo.auth.gr

Κτίριο: Γραμματειών της Σχολής  
Θετικών ΕπιστημώνΘεσσαλονίκη, 24-Μαΐ-2024  
Αριθμ.Πρωτ: 68103**Θέμα:** Σχετικά με την εφαρμογή του  
Π.Δ. 344/2000.**Προς:**Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  
Α. Σδούκου**Κοινοποίηση:**

- Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης  
Μακεδονίας-Θράκης Δρ. Ιωάννη Σάββα
- Τμήμα Επιθεώρησης Μεταλλείων Βορείου  
Ελλάδος
- Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Μαρμάρου Μακεδονίας-  
Θράκης (Σ.Ε.Μ.Μ.Θ)
- Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.)
- Σύλλογο Ελλήνων Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.)

Αξιότιμη κ. Υφυπουργέ,

στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης λειτουργούν λατομικές επιχειρήσεις με πολλά ενεργά λατομεία και εργοστάσια επεξεργασίας μαρμάρου. Σε αυτά θα πρέπει υποχρεωτικά να εργάζονται Γεωλόγοι. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ΠΔ 344/2000, άρθρο 15, παράγραφος 1, η απασχόληση, με αμοιβή, γεωλόγου με σχέση εξαρτημένης εργασίας ή σύμβαση έργου ή συμβούλου, είναι υποχρεωτική στις μεταλλευτικές, μεταλλουργικές και λατομικές επιχειρήσεις, βιομηχανίες και γενικά σε βιομηχανικές και βιοτεχνικές μονάδες που ασχολούνται με την έρευνα, εξόρυξη, επεξεργασία, τυποποίηση, διακίνηση και εμπορία ορυκτών και ενεργειακών πρώτων υλών, προϊόντων και υποπροϊόντων τους.

Πιο συγκεκριμένα, η απασχόληση γεωλόγου, με αμοιβή, είναι υποχρεωτική σε Λατομικές Επιχειρήσεις και Επιχειρήσεις μαρμάρων-διακοσμητικών πετρωμάτων, στις οποίες θα πρέπει να εργάζεται ένας γεωλόγος σε κάθε μονάδα παραγωγής ογκομαρμάρων (λατομείο) ως υπεύθυνος παραγωγής με αντίστοιχη εποπτεία-παρακολούθηση εφαρμογής και υπογραφής των δελτίων παραγωγής.



Σήμερα, στις περισσότερες λατομικές επιχειρήσεις στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης δεν απασχολούνται Γεωλόγοι όπως προβλέπει το ΠΔ 344/2000, με αποτέλεσμα να τίθενται σοβαρά θέματα ως προς την εφαρμογή των διατάξεων για την λατομική δραστηριότητα αφού δεν υφίσταται υπεύθυνος για την ορθολογική εκμετάλλευση, την ανάπτυξη, καθώς και την προστασία-αποκατάσταση του περιβάλλοντος, όπως προβλέπει η κείμενη νομοθεσία.

Σας παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

Με εκτίμηση  
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας

Κωνσταντίνος Βουβαλίδης  
Καθηγητής